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Българският патриарх Даниил отслужи 
празнична вечерня в чест на Въздвижение на 
Честния Кръст Господен

На 13 септември, в навечерието на празника Въздвижение на Честния Кръст 
Господен, в столичния храм „Въздвижение на Светия Кръст Господен“ в кв. 
Лозенец, беше отслужена тържествена празнична вечерня.

Службата беше предстоявана от Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх Даниил. С него служиха архимандрит 
Йоан, протосингел на Софийската митрополия, иконом Любомир Стоянов, 
предстоятел на храма, протойерей Божидар Маринов от храмовото 
духовенство и протодякон Иван Петков.

Молитвено участие взе Негово Преосвещенство Браницкият епископ 
Пахомий, първи викарий на Софийския митрополит. Църковните песнопения 
бяха изпълнени от хор „Св. Наум Охридски“ и храмовите певци под 
ръководството на д-р Андрей Касабов. В края на вечернята беше 



благословено петохлебие.

В подготовка за утрешния празник, тържествено бе пренесен Честният Кръст 
от проскомидията до светата Трапеза. Празничната велика вечерня завърши 
с патриаршеско слово към верните.

В своето пастирско слово патриарх Даниил припомни събитията около 
намирането на Светия Кръст Господен, като подчерта, че св. Константин, 
след откриването на Кръста, през целия си живот е виждал неговото 
действие и сила.

„Нека, братя и сестри, носим нашите християнски отговорности – да бъдем 
честни, каквото и да ни струва това; да имаме послушание към Църквата, 
което означава да имаме смирение и да постъпваме така, както учи 
Църквата. Тогава неизбежно ще изпитаме радостта, която са изпитали св. 
Константин и св. Елена, когато са намерили Честния Кръст на Възкръсналия 
Христос. Нека принасяме на Бога нашите молитви, грижи и тежести, и Той ще 
ни помогне да носим нашия житейски кръст по спасителен начин“, каза 
патриарх Даниил и благослови събралия се боголюбив народ.

След вечерното богослужение Негово Светейшество и придружаващите го 
духовници се отправиха към градината в близост до храма, където 
присъстваха на духовен концерт, организиран в чест на празника.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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